



[κριτική] Οι φορείς της Βορείου Ελλάδος για τις νέες κατευθύνσεις του αναπτυξιακού νόμου

Προβληματισμός για τις οριζόντιες επιδοτήσεις

Της Βάως Βεγίρη
vveg@nattemporiki.gr

Προβληματισμό για την κατάργηση των οριζόντιων επιδοτήσεων από τον επενδυτικό (νέο αναπτυξιακό) νόμο εκφράζει ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, τονίζοντας παράλληλα ότι κύριο ζητούμενο για την αγορά είναι η ρευστότητα, και το κράτος οφείλει να καταβάλει τον οφειλόμενο ΦΠΑ στις εξαγωγικές επιχειρήσεις, ενώ ξεκάθαρη δυσαρέσκεια για την κατάργηση των επιδοτήσεων -και όχι μόνο- εκφράζει το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης.

Ο ΣΒΒΕ

«Η επιλογή του νέου μοντέλου ανάπτυξης της χώρας, που θα βασίζεται στην εξωστρέφεια και την καινοτομία-νέες τεχνολογίες», επισμαίνει στη «Ν» ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Νίκος Πέντζος, «είναι μεν σωστή, αλλά η παύση των επιδοτήσεων εγείρει σαφώς ένα θέμα, για το οποίο ως ΣΒΒΕ εκφράζουμε προβληματισμό. Και αυτό διότι η Βόρεια Ελλάδα διαθέτει επί το πλείστον μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που δεν διαθέτουν κερδοφορία».

Υπ' αριθμόν ένα ζητούμενο για την αγορά, επί του παρόντος -προσθέτει ο κ.Πέντζος- είναι η ρευστότητα, γι' αυτό και

το κράτος οφείλει κατ' αρχάς να καταβάλει τον ΦΠΑ, που χρωστά στις εξαγωγικές επιχειρήσεις και γενικότερα να εξοφλήσει όλες τις οφειλές του, καθόσον μάλιστα οι τράπεζες -όπως σημειώνει- έχουν σταματήσει πλέον να κάνουν εκχώρηση ΦΠΑ προς τις επιχειρήσεις.

Όσον αφορά τις εξελίξεις στο «εργασιακό μέτωπο» (επιχειρησιακές συμβάσεις) ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ δεν επιθυμεί να προβεί σε κριτική, επισμαίνει μόνο πως όποια και αν είναι η τελική έκβαση των διαβουλεύσεων πρέπει να υπάρξει συναίνεση και κλίμα ενότητας όλων ενάντια στην οικονομική κρίση, «διότι τα προβλήματα των επιχειρήσεων είναι πραγματικά και πολλού και υπάρχει κίνδυνος να μην μπορούμε καν να μιλάμε για επιχειρησιακές ή κλαδικές συμβάσεις, γιατί δεν θα υπάρχουν επιχειρήσεις».

Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Νίκος Πέντζος, επισμαίνει για το ΦΠΑ



“ Το κράτος οφείλει κατ' αρχάς να καταβάλει το ΦΠΑ, που χρωστά στις εξαγωγικές επιχειρήσεις και γενικότερα να εξοφλήσει όλες τις οφειλές του.